

## Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy hóra — 90  
Egy hétre — 20

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor.  
Fél évre 7  
Negyedévre 3,50  
Egy hóra 1,50

Egyes szám 4 fillér.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi füg-  
gő és 48-as párt támogató  
„SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll

Szerkesztőség Főte 7. sz.  
hová a lap szellemi részét  
írók közleményeik kü-  
lendők

Kiadóhivatal Főte 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101.  
Kiadóhivatal telefonja 101

## A magyar kül- és belpolitika tévtutjai.

— Két cikk. —

Maros-Vásárhely, jul. 7.

— Igy Tomics ur az obstrukció bölcsőjéről.

Koporsójáról, megszüntéről is van külön véleménye. Szerinte az ellenzék békekötésének két ára volt: Rákóczy hamvainak hazahozatala és a közoktatás olyanténképen való reformálása, hogy a nemzetiségek teljesen háttérbe szorítva nyelvüktől, nemzetiségi jellegeiktől megfosztassanak.

— Régi közmondás — hogy minden ut Rómába vezet.

Tomics ur bármiből is indul ki — a szegény elnyomott, sanyargatott nemzetiségekre tér vissza, kiket Bécs sem nézett soha jó szemmel (!) sőt folyton ellenük dolgozott, most pedig szabad kezét enged az őket felfalni akaró magyaroknak. Épen kapóra jön Szt-István mondása is az egy nyelvű (unius linguae) nemzetről, mely gyöngye és törékenysége s szerencsétlen elvakultságnak nevezi azt, hogy többet nem akarjuk az ellenünk izgató nemzetiségi „pedagogusokat” fizetni. (Legalább magyar nyelven izgatnának, — mondotta egy jó humoru honatya.)

Sőt egy kedves hasonlattal is szolgál. Ők a bárány, mi a farkas. És mi ráfogjuk, hogy ők zavarják a vizet. Pedig dehogy is! — Ők csak a pusztulás utjáról akarnának visszatéríteni minket, kik annyira veszni indultunk, hogy iskoláinkban követeljük a magyar nyelv tanítását.

Tomics ur kirándulása a magyar kül- és belpolitika tévtutjaira olyanforma benyomást tesz ránk, mint a mikor valaki a labirintus mellék útjain bolyong, holott csak egyetlen egy igazi út van a melyen át ki lehet jutni.

Tomics ur is a nemzetiségi ábrándok mellékösvényein halad, ő lássa, ha haladása nem több körmozgásnál. Nem

megy sem előre, sem hátra. És ebben a körmozgásban a gyanúsítások, ferde nézetek, életképességgel nem bíró chimáreák váltakoznak, hol bosszantó, hol nevetséges, hol pedig sértő fázisokban.

Tomics kétségtelenül érdekes broschürjét azzal végzi, hogy Magyarországnak még most is módjában állana elérni mindazt, a mit jövője és életérdeke megkövetel, de ettől még nagyon, de nagyon távol állunk.

Mi úgy hisszük, hogy a nemzetiségeknek **még most** módjában állana a békés, testvéries egyetértés útjára lépni, amit jövőjük és életérdekeik mulhatatlanul megkövetel, de amíg például a szerbség politikai nézetei úgy nyerne kifejezést, mint Tomics urnál, — mindettől nagyon, de nagyon is távol állunk!

sz. b.

### Gróf Apponyi Albert a hadseregről.

A Londonban megjelenő „The Monthly Review” című folyóiratban érdekes közlemény jelent meg gróf Apponyi Alberttól, aki 33 oldalra terjedő értekezésében a hadsereg kérdésével foglalkozik. Legközelebb bővebben fogjuk ismertetni gróf Apponyi Albertnek a „The Monthly Review” hasábjain megjelent nagyérdéki tanulmányát.

### Az anyakönyvi törvény módosítása.

Felhívatalosan jelentik: Ha a költségvetés — amire úgy látszik már kilátás van — idejében elintéződik, a nyári szünetek előtt az anyakönyvi törvény módosításáról szóló törvényjavaslatot is le fogják tárgyalni. Ez annál kívánatosabb volna, mert a községi és körjegyzők fizetésrendezéséről szóló törvény végrehajtási utasítást már legközelebb kiadják.

A Bánffy-párt Erdélyben. A Bánffy vezetése alatt álló Uj-párt *harminc* erdélyi kerületben szándékszik jelöltet állítani a legközelebbi választáskor. A tervbe vett kerületek között ott van *Akosfalva* is.

## Kapuzáráskor.

A tegnap esti előadás utolsó volt. Polgár Béla társulata eltávozik városunkból s a színpad pezsgő, mozgalmos életét felváltja a holt szezon csöndje. Thália csarnokának kapuit csak a téli szezon fogja kinyitani.

Kapuzárásról lévén szó, felmerül a kérdés, hogy a f. hó 15-ig szerződött társulatnak mi adott kezébe kulcsot a kapuzáráshoz?

Városunk közönsége nem pártolta a színiéletet?

A választ a kérdésre nem nehéz megadni.

A szezon első felében tagadhatalanul gyöngye pártolásban részesültek színészeink de viszont a szezon végén csaknem minden este telt ház nézte végig a zónaelőadást.

S a telt házat nemcsak a zóna hozta össze, hanem az a körülmény is, hogy Polgár Béla társulata itt tartózkodása alatt megismerve az igényeket, mind jobban és jobban igyekezett megközelíteni a művészi nívót s törekvéseit még akkor is siker koronázta, mikor a legjobb erők, pl. Lévy megváltak a társulattól.

Állításunk mellett bizonyít az is, hogy a többször is előadott darabok a szezon utolsó felében sokkal szebb sikert arattak — értjük itt azt az erkölcsi sikert, mint megelőzőleg.

Persze az is tagadhatatlan, hogy rendes helyárák mellett az anyagi siker jóval mögötte maradt volna a szezon utolsó felében is az erkölcsi sikernek.

A zónaelőadásokat tehát nem volt oka a konzorciumnak megbánni, de aligha meg nem bánja az a direktor, ki a jövőben szerencsételt.

A közönség, ha egyszer hozzászoktattuk valamihez, — nehezen szokik le róla. Megeshetik, hogy a jövő szezon direktora az így elkényeztetett közönségnek hetenként legalább is három vagy négy zónát kell adjon.

Ami a műsort illeti, — arról kevés mondanivalónk akad. Színpadunkat, — mint a hogyan nyári szezonban szokott lenni — az operette uralta. Láttunk egy-két újdonságot; a direktor ígért többet is, (Én, Te, Ő, Lisistrata, stb.) de úgy látszik, amit a rendes helyárákkal műpártoló közönségnek ígért — azt megtagadta a zónától.

A kisebb-nagyobb szerencséivel összeválogatott operette újdonságok mellett színre

## Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Fő tér mézárások udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

Szabóipari szakcsoportja. Állandóan nagy raktárt tart gyapju ruha szövetekből, szövet újdonságokból, valamint hozzávalókból, mint belés árukból, gombok, varróselymek és czernákból stb.; őszi, valamint téli felöltő szövetekből. — A nagydímmű közönségnek szíves figyelmébe ajánljuk azon körülményt, hogy szövetkezetünk tagjai között a legelsőrendű férfi és női szabómesterek állanak rendelkezésre — valamint, hogy nagyobb bevásárlásaink folytán vásárlóinkat a legelőnyösebben szolgáljuk ki

került egy dráma is, A Takarodó, a régibb alkotások közül pedig örömmel láttuk A cigány felelevenítését is.

Most pedig azzal búcsuzunk, mivel a direktor: viszontlátásra!

B-ó A-a.

### Színház.

Martos és Huszka „Aranyvirág“-a zárta be a nyári szezont. Színészeinknek utolsó fellépése határozottan animozus és kifogástalan volt s a kedves zenéjü operette immár harmadik előadása anyagi, de kivált erkölcsi siker tekintetében fölötté állott az előbbinek. Az operettei hármasság, — fény, élet, muzsika kedvesen tükröződött vissza kivált Cserey (Aranyvirág) egyéniségében, kinek tegnapi játéka is eleven definíciója volt az igazi subrettenek. Aranyvirága egyike volt a legjobb alakításoknak, amit csak tőle láttunk.

Jászai Stone Ellen szerepében finom, kedves és diszkrét művészettel kreált. De elismeréssel szólhatunk a többi szereplőkről is, amennyiben játékaik tetszetős bizonyosága volt a művészi kválitások fokozatos fejlődésének.

Pl. Szőregh színjátszási képessége itt tartózkodásuk alatt szemmel láthatólag izmosodott s tegnap is mind játékával, mind énekével teljességgel rászolgált a sűrű tapsokra.

Nagy tetszést arattak Gulyás kuplei is, melyeknek tartalmi és technikai elevensége valósággal provokálta a „hogyan volt“-ot.

Batuzzi pedig egy operette herceg szerepében képességei és erői legjavából is a legjobbat adta. A kórus kifogástalan eneke szolgáltatta a tegnapi élvezetes és kabinet alakításhoz a méltó keretet, melynek kellemes összhangja az elismerő tetszés szavai mellett még más valamit is váltottak ki belőlünk, — sajnálkozást hogy ez volt a legutolsó.

## H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. július 8.

### Borongás.

Titkos szerelmem, édes szép virágom,  
Ha szél sóhajt a zörgő száraz ágon,  
Eljöss-e hozzám a hűs éjszakákon?

Meglátogatsz-e még egy röpke porcere,  
Borongó kedvem rózsaszínre festve,  
Utolsó álom, haldokló szorencse?

Vagy elpártolsz, mint minden e világon?  
És elmosódom, mint a madár lábnyom,  
Mit befújt a szél, vagy elnyelt a zátony?

— **Sándor János** belügyi államtitkár holnap városunkba érkezik s bátyja, Sándor Kálmán vendége lesz. Azután a kapusi birtokába utazik.

— **A vármegye közig. bizottsága** ma délelőtt ülést tartott. A szakreferensek a havi jelentéseiket tették meg, különös főlemlítésre méltó tárgy nem igen volt. A közigazgatási bizottsági ülés után a fegyelmi választmány ült össze. Zongor István körjegyző fegyelmi ügyet tárgyalták s 100 korona pénzbüntetésre ítélték.

— **Uj vámtarifa.** Az új vámtarifát a helyi kereskedelmi és iparkamara már régebben letárgyalta. Most a vármegye alispánja és a város polgármestere kölcsönösen átnézik és újabbán átvitatják a tarifát, mielőtt fölterjesztenék a miniszteriumhoz.

— **Vármegyei tisztviselők ezabadságon.** A vármegye alispánjának jelentése szerint Erősd Sándor főjegyző, Balla Aladár dr., Kiss Ödön aljegyző h. és Agyagási tiszti főorvos július 1 től szabadságon vannak.

— **Államsegély.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter a nagyenyeli róm. kath. II-od tanító részére évi 400 korona államsegélyt utalványozott ki.

— **A közig. tanfolyamon** a képesítő vizsgálatok ma délelőtt értek véget. A vizsgára bocsájtottak közül Róth Samu kitüntetéssel, a többi — kettő kivételével — egyszerűen képesítetett. Holnap délelőtt a múlt évben elbukottak állanak vizsgára.

— **Jováhagyott alapszabály.** A m. kir. belügyminiszterium vezetésével ideiglenesen megbízott miniszterelnök a Székely Szövetség alapszabályait megerősítette.

— **A zárda internátusa.** A zárda internátus céljaira a róm. kath. hitközség a zárdaival szomszédos Tellmann-féle telket 64.000 korona áron megvásárolta. A számvétség novemberben költözik.

— **Aki a más szénáját adja el.** Két maros sz. királyi és egy jedit ember beállott egyik helyi birtokos kaszálójába, amiről azt se tudták, hogy kié s a szénáját nyomban el is adták egy másik atyafinak. Persze sikerült ötletük eredményeit nem sakáig élvezhették, mert a turpisság kiderült s most ülnek.

— **Megjutalmazott megyei tanítók.** A Báró Kemény jutalmazási alaphól a kir. tanfelügyelő a következő tanítókat ajánlotta jutalmazásra: Nagy János, Bójte János, Ferenci Károly, Pataki Dénes, Petrás József, Nask Ágoston. A tanítók egyenként 40—40 koronát kapnak.

— **Szintársulatunk** Dicsőszent-Mártonba utazik s ott marad hétfőig. Onnan Szászrégenbe, Szászrégenből pedig Borszek fürdőre utaznak. Itt jegyezzük meg, hogy a konzorciummá alakult társulat zónaelőadásai eléggé beváltak, amennyiben háromszoros gázsit jövedelmeztek.

— **Halálozás.** Özv. Szarvadi Lajosné szül. Ercsei Krisztina f. év és hó 7-én d. e. 10 órakor, életének 86-ik, özvegyiségének 4-ik évében meghalt. Temetése. f. hó 9-én d. e. 4 órakor lesz a Rákóczi-utca 37-ik számú gyászháztól.

— **Kétféjű rák.** Egy csodaállatot találtak Kurticson. A község mellett elfolyó csatornában bukkantak rá s tekintettel a forró nyári időre, az olvasó bizonyára azt hiszi, hogy Kurticsot Fiumével tévesztjük össze, a kurticsi csatornát a tengerrel s ekkor feltétlenül cápanak kellene előkerülnie. Hát a cápa nem éppen jelentéktelen állat, a kurticsi csoda azonban még ennél is érdekesebb valami. Kétféjű rákot találtak, mely hat kiló súlyú. Ekkora súlylával a rák természetesen aránylag óriási nagysága, olyan, mint egy nagyfajtájú teknősbéka. A csodaállatot spirituszba tették s nem lehetetlen, hogy ha valamely muzeumba, vagy természetrajzi könyvbe kerül, Kurtics világhírű nevezetességre tesz szert. Annyi

bizonyos, hogy a ráktól nagy pazarlás a két fej, mikor örökösen hátrafelé megy. Sok ember ezt egy fejjel is megcsinálja, bár — úgy mondják — visszafelé megy az ország is, melynek kétféjű sas a jelvénye.

— **Családi jelenetek** című tegnapi híreinkre vonatkozólag Kulcsár Elek felkért bennünket annak a kijelentésére, hogy feleségével való összezőrdülése nem felel meg a rendőrség előtt felesége által tett feljelentésben mondottaknak. — Kulcsár másfél éve el már feleségével, mely idő alatt — s nemcsak most is — az asszony nem éppen háziasnak nevezhető viselkedésével többször adott okot az összekoccanásra.

— **Katonazene** játszik holnap, szombaton este a László nyári helyiségében, vasárnap pedig Gritó Sándor ujonnan szervezett zenekara játszik.

— **Pármai ibolya szappan.** E név alatt pár év óta egy kitűnő mosdó szappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha e kedves, gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy az arcbőrt finomítja, üdíti ugyanígy, hogy még a legérzékenyebb arcbőrűek is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árértéket külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánalmas pártolás ezéjéből, hanem saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 2 kor. 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere szappan gyáros. Kapható Maros-Vásárhelyt, Szalmási Gyűlésnél, és a Reményi bazárban. 121.—23—100.

## T Á V I R A T O K.

A „Székelység“ eredeti táviratai

### A t. Házból.

(Bpest, jul. 8.) A mai ülés elején Vlád oláh nemzetiségi képviselő nyilatkozott személyes kérdésben. *Szederkényi, Udvari és Molnár János* képviselők éltek ezután a budget-javaslat-hoz beadott határozati javaslat folytán őket megilletett zárszó jogával.

Miután *Lisza István* próbálkozott meg még *Apponyi* beszédének érveit megdönteni, — a mi sehogy sem sikerült a nagy urnak — az általános vitát befejezettnek nyilvánította az elnök.

### A civillista ellen.

(Bpest, jul. 8.) A kormány a civillistát emelni szándékszik s erre nézve a költségvetés keretében 2 millió koronát vett fel. A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt a civillistának nemcsak a kormány által szándékolt két milliónyi emelése ellen tiltakozik, hanem a civillista régi összege ellen is — a míg nem lesznek magyar udvartartás.

A civillista javaslatához a függ. és 48-as Kossuth-párt részéről eddig 30 képviselő iratkozott fel. Remélhetőleg azonban részt vesz a vitában

az egész párt és minden eszközzel megakadályozza a civilista emelését.

### A Vampetics-botrány utójátéka.

(Bpest, jul. 8.) Megemlékeztünk arról a véres botrányról, a mely a Vampetics vendéglőjében játszódott le Schmiéd főhadnagy és Rónay meg Fick nevű civilek között. Ma Schmiéd ez ügyből kifolyólag provokáltatta Ficket. Rónayt még nem vonhatta kérdőre, mert kapott sérülései következtében ágyban fekvő beteg.

### Egy képviselő eljegyzése.

(Bpest, jul. 8.) Kabos Ferenc kormánypárti képviselő eljegyezte Gyárfás Annát, lécfalvi Gyárfás elemér birtokos leányát, Székelykeresztúron.

### Sebess beszél.

(Bpest, jul. 8.) Sebess Dénes városunk I. kerületének nagytudású képviselője is részt vesz abban a nagy küzdelemben, a melyet a függetlenségi és 48-as Kossuth párt a civilista ellen felvett. Sebess a hétfői ülésen fog beszélni.

## CSARNOK.

### Az ördögről.

Irta: Maxime Gorki.

És az ördög is, aki pedig mindent tud, sokáig keresgélt, amíg megtalálta az író sirját . . .

— Hé, hallja-e? kiáltott és megrugdalta a kemény követ, a mellyel ismerősét fedték e. Keljen fel!

— Minek? hangzik tompán a föld alól

— Meg kell lennie!

— Nem kelek fel.

— Miért?

— Ki ön?

— Ön ismer . . .

— A cenzor . . .

— Ha, ha, ha! Nem!

— Vizsgálóbíró talán?

— Nem, nem!

— Nem is kritikus?

— Az ördög vagyok!

A kő félre csuszott, a föld megnyílt és kiszált belőle egy váz.

Közöséges csontváz volt, majdnem ép olyan, amilyenről az orvosnövendékek a csontok anatómiáját tanulják.

— Hogy vagyunk? kérdezte az ördög.

— Sehogy! felelt az író röviden.

Halkan beszélt és oly sajátos hangon, mintha két csont alig halhatólag surlódnék egymáshoz.

— Bocsásson meg tolakodásomért, szólt az ördög nyájasan.

— Kérem . . . de hát miért kellett felkelnem?

— Sótára akartam hívni!

— Szivesen megyek, bár kutya idő van . . .

— Csak nem fél a meghűléstől? kérdezte az ördög.

— Oh nem — életemben eleget meghűltem.

— Igen, emlékszem.

Egymás mellett haladtak egy keskeny ösvényen, sírok és keresztek közt. A szél egyre keresztlüfűjt az író bordáin, mellén, melyben már nem volt többé szív . . .

— A városba megyünk? — kérdezte az ördögtől.

— Mi érdekli önt ott?

— Az élet — felelt az író részvéttel.

— Még mindig értékkel bír öure nézve?

— De mennyire!

— Vajjon miért?

— Hát hogy is mondjam . . . az ember mindent a szerint becsül, amennyi erőt fordított a megérzésre és ha egy közönséges követ hoz le az Ararát tetejéről, hát az kincsesé válik reá nézve.

— Szegény ember! — nevetett az ördög.

— De boldog is! — felelt az író hidegen.

Az ördög szólanul vonagatta vállait.

Már kiérték a temetőből, előttük nyult el az út . . . két sor ház, köztük sötétség, amelyben a szegényes lámpák tisztán mutatják, hogy milyen kevés a világosság a földön.

— Mondja csak, szólt az ördög kis szünet után, hogy érzi magát a sirban?

— Most, miután már megszoktam, hát megjárja. Eleinte azonban igen rosszul voltam. Az a birkafejű, aki a koporsómba beverte a szegeket, egyet, tudja isten, hogy minek, a koponyámba vert. Igazában csekélység . . . de mégis kellemetlen volt.

Aztán jöttek a férgek és azok — vigye el őket az ördög — roppant lassan faltak fel . . .

— Természetesen, szólt az ördög és ezt rossz néven sem lehet tőlük venni. Nem izlett nekik az epétől áthatott test . . .

— A kiadókat bizonyára élvezettel emésztik fel.

— Ez is érthető, azoknak igen jó lehet az izük.

— És őszszel — hidegván a sirban?

— Egy kicsit nedves, . . . de megszokja az ember . . . Legtöbbit azok a tökfűiek kinnözték az embert, akik egyre a sírok közt futkosnak és a hantott rugdalják . . . Nem tudom, hogy mióta fekszem a földben . . .

— Négy esztendeje, nemsokára már öt lesz, szólt az ördög.

— Már oly hosszú ideje? Ez alatt az idő alatt három ember látogatott el a síromhoz . . . csunyán megboszantottak vigye el őket az ördög. Az egyik a létezésem tényét is egyszerűen tagadásba vette; eljött, elolvasta a sírkő felírását és meggyőződésével így szólt: „Ilyen nevű ember nem is létezik! Ilyen nevű embernek én soha egyet len sorát sem olvastam . . .” Pedig tizenhat esztendeig a legolvasottabb folyóiratoknak dolgoztam és még életemben különkiadásban is megjelentem.

Folyt. köv.

Főszerkesztő:

**Bedőházi János**

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

**Szennner József.**

## AGRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR

r. t. Maros-Vásárhelyt.

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona.

Fiókinézetek: Nyárad-Szeredában és

Maros-Ludason.

**Jelzálog kölcsönöket** nyújt 300 koronától kezdődőleg félévi tőketörlesztést és kamatot magába foglaló részletfizetések ellenében **földbirtokra és nagyobb vidéki városokban lévő házakra a becsérték feléig.**

10-től 65 évig terjedő időre **4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>% alapkamattal. Magasabb kamatu előző kölcsönök konvertáltak.** Minden kölcsön **a leggyorsabban: rendszeren két hét alatt készpénzben folyósítatik.**

**Leszámitól 6** hónapi lejáratig terjedő **bel- és külföldi váltókat** és utalványokat a **legolcsóbb kamatláb mellett.**

**Elfogad betéteket** könyvecskére vagy folyószámlára és azokat **felmondás nélkül fizeti vissza.**

**Előleget ad értékpapirokra** és betárolt terményekre is.

**Folyószámlai hitelt** nyújt betáblázásra és más elfogadható biztosítékra.

**Vásárol és elad értékpapirokat,** külföldi pénzeket; bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapirokat; teljesít tőzsdei megbízásokat és átutalásokat; kiállít utalványokat és hitelleveleket a bel- és külföldre.

Az intézet képviseli továbbá a legrégebb és legnagyobb **Trieszti Általános Biztosító Társaságot** (Assecurazioni Generali) és eszközöl tűz-, üveg- és jégkár, betörés elleni, továbbá élet és baleset biztosításokat a legolcsóbb díj mellett. 149.

### Marosvásárhelyi takarékpénztár

részvénytársaság.

Elfogad **takarékbetéteket** könyvecskére vagy folyószámlára **előnyös** naptól-napig számítandó kamatra. Betétek rendszerint **felmondás nélkül** azonnal visszafizettetnek.

Leszámitol **üzleti és privát váltókat** jutányos kamatláb mellett.

Engedélyez **jelzálogkölcsönöket** marosvásárhelyi ingatlanokra és földbirtokokra.

Közvetít **törlesztéses kölcsönöket** birtokokra tetszés szerinti évi törlesztés mellett.

Folyószámla hitelt nyújt ingatlan bekebelezésre vagy egyéb biztosítékra.

Előleget ad tőzsdén jegyzett értékpapírokra és az igazgatóság által alkalmasnak nyilvánított localis papírokra értékek 80%-a erejéig. (172.)

Mindig friss töltésű  
Borszéki-Kossuth, Bolaiszár, Főku ti  
ásványvíz kapható.

Rendeléseket házhoz szállítok.  
Borvizes üvegek drbjá 10 fill. kapható.

**Kohn József**

Borszéki ásványvíz kizárólagos  
főraktárában.

Széchenyitér 6. Plebánia épület.

Telefon 59. sz. 220 7—10.

### Petrás Géza

fűszer és csemege üzletében kapható  
naponta **friss havasi tea-vaj**  
**2 kor. 40 fillér.**

Jégbe hűtött kőbányai, világos és  
barna palack sör.

Csávási rizling bor 1 liter 46 kr.

Kitűnő *asztali bor* vízhez való  
**1 liter 36 kr.**

Friss töltésű ásvány- és gyógyvizek,  
u. m.: **Borszéki, Baross, Ká-**  
**szoni, Előpatoki, Hebe, ☆**  
**Sztojka, Málnási, Selters,**  
**Karlisbadi, arzén és vasas**  
**stb. a legolcsóbb árak mel-**  
**lett.** 212.



### Egy próbatégely

⇒ **Ibolya-creme** ⇒

elhasználása meggyőz arról, hogy ez  
a készítmény a legjobb szépitőszér. A  
kéz- és arcbőrt *fehéríti és fino-*  
*mitja, a szeplőt, májfoltot,*  
*pörsenéseket, pattanásokat*  
*eltávolítja* s miután nem zsirozza  
a bőrt: *nappal is használható.*

Egy próbatégely **50 fill.**, nagy tégely  
**80 fillér.**

Hozzávaló

**Ibolya-creme szappan**

**70 fillér.**

**Ibolya-hőlgypor,**

(fehér-, rózsá- és crem színekben) **1**

**kor., próba doboz 50 fillér.**

Kaphatók kizárólag:

az „**ARANY SZARVAS**”

gyógyszertárban,

**Maros-Vásárhelyt,** Plebánia-  
templom mellett.

## MEGJELENT

### „Marostorda nemes családjai”

≡ c i m ü m ű n k a . ≡

KAPHATÓ:

Adi Árpád könyvnyomdájában  
és  
Reichardsperg J. és Társa könyvkereskedésében.

Ára füzve 16 korona. Diszkötésben 20 kor.  
242.

Egy jó családból való ügyes fiu  
**tanoncnak felvétetik**

azonnal, Dudutz István főtéri fűszerüzletébe.  
245. 2 4.



## TEA-VAJ,

kaskaval sajt, oldal sza-  
lonna, jó asztali bor, kőbá-  
nyai palackozott ser és  
friss töltésű ásványvizek

⇒ kaphatók. ⇒

Simon Ferenc sorsjeggy üzletében

128 Maros-Vásárhelyt.

## Kiadó

a városi ujonnan épült uszoda melletti  
**egészen új**

**Vendéglő helyiség.**

Értekezhetni lehet a bérlet ügyében a  
gőzfürdőnél. 223. 5—5.

**Zóna! 6 kr. Zóna!**

**Uj! Zóna sörcsarnok. Uj!**

Van szerencsém a nagybecsű közön-  
ség tudomására hozni, hogy **főtér**  
**29. szám,** a nagymészárszék tö-  
szomszédságában (a megyesfalviba) egy  
**ZÓNA SÖRCSARNOKOT**

nyitottam, melyre a nagyérdemű kö-  
zönséget szívesen látja a

228. **Bérlő.**

**Ujdonságok !!**

**Ujdonságok !!**

## Legolcsóbb szabott versenyárak!

⇒ **AREMÉNYI BAZÁRBAN.** ⇒

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

Női-, férfi fehérneműk, zsebkendők 50%-al olcsóbbak, mint eddig. Női-, férfi-  
és gyermekharisnyák. A nagyenyedi kir. országos fegyintézetben kötött harisnyák  
kizárólagos raktára Maros-vásárhely és vidéke részére. Böröndök, gyermekkocsik,  
dohány-, szivar-, szivarka- és pénztárcák, Esőernyők, sétatokok, disztárgyak,  
szervizek, játékaruk, labdák, tollkések, levélpapír, szivarka hüvelyek, fésűk,  
kefék. Sarg's kalodont 25 kr., Thimol, Stomatín 23 kr. Glacé keztü 75 kr.,  
cérna fél- és egész keztüik, óraláncok. — Nyakkendő ujdonságok óriási válasz-  
tékban. — Ezer meg ezer fel nem sorolható cikk bámulatos olcsó árakban.

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vétel kényszer nélkül.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját,  
vagy tetszés szerinti fenykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A kép  
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a diszes keretért (Passepartout) önköltsé-  
gükért 3 korona térítendő meg. „Siculi a” székely czikkek raktára

**Egy jóházból való fiu tanulóknak felvétetik.**